

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (6408)

Вторник, 8 марта 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Международный женский день

Сегодня — Международный женский день. В обстановке огромного политического и трудового подъема встречают этот день трудящиеся нашей великой Родины. Вдохновляемые мудрой Коммунистической партией, советские люди уверенно идут по пути коммунистического строительства, борются за дальнейшее развитие тяжелой промышленности, и на этой основе за развитие всего народного хозяйства, за неуклонное укрепление могущества социалистической державы и дальнейшее повышение благосостояния трудящихся.

В огромной созидающей работе советского народа активное участие принимают славные патриотки — женщины нашей страны. Во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни страны трудятся миллионы советских женщин, умножая славу любимой Отчизны. Они стали великой силой в социалистическом сельском хозяйстве, плодотворно трудятся тысячи их и на освоении целинных и залежных земель.

Свободные и счастливые, советские женщины показывают образцы героического, самоотверженного труда на всех участках коммунистического строительства. Активно участвуют они в руководстве страной. Так, 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Высокой чести удостоена и славная труженица, одна из передовых женщин нашего города — машинист поста рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината — Ефросинья Филипповна Пашкова, на днях, 27 февраля, избранная депутатом Верховного Совета РСФСР. Многие труженицы нашего города также избраны депутатами областного, городского и районных Советов депутатов трудящихся.

Огромную работу проводят советские женщины в органах народного образования по воспитанию подрастающего поколения, и в органах здравоохранения. Сотни учителей и врачей нашего города отдают свои силы и знания воспитанию советских детей в духе беззаветной любви и преданности Родине, растят из них будущих строителей коммунистического общества. Еще 20 лет трудится на педагогическом

более 20 лет работает на Кузнецком металлургическом комбинате Ульяна Павловна Фатеева. Бывшая чернорабочая, успешно освоив профессию машиниста-слитковоза, — стала почетным металлургом. За свой доблестный труд она награждена орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Знак почета и медалью.

Одним из лучших машинистов паровоза железнодорожного цеха Кузнецкого комбината заслуженно считается Анна Николаевна Уракова, мать четырех детей. В числе передовых производственниц Маримьяна Михайловна Лутовина — осмотрщица вагонов этого же цеха, машинист электровоза коксовых печей Ольга Николаевна Прянишникова, машинист коксового вагоноперегружателя доменного цеха Ксения Попликарпова Базанцева, а также сотни других женщин-грузчиков.

Среди горняков города хорошо известно имя старейшей горнячки навальщицы шахты им. Орджоникидзе Марии Васильевны Тылицовой, удостоенной звания почетного шахтера. Каменщица Анна Никифоровна Молчанова, маляр Мария Егоровна Саликова, настойчиво овладевшая мастерством труда на стройках города.

Не счесть славных имен и доблестных трудовых дел верных патриотов Родины. Вседе и во всем — в школе и в лечебнице, на производстве и в учреждении, в семье — всюду ощущаем мы труд женщины, которую Советское государство постоянно окружает заботой и вниманием. Всеобщим

почетом и уважением окружена у нас женщина-мать. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы неуклонно улучшать труд и быт женщин. Огромные средства расходует государство на строительство детских садов и ясель, пионерских лагерей и детских санаториев, на охрану материнства и детства. Особое внимание уделяется многодетным матерям. Только в 1954 году многодетным и одиноким матерям и на новорожденных было выплачено в целом по стране более 7 миллиардов рублей. Свыше 44 тысяч женщин удостоены почетного звания «Мать-героиня». Только по Ставропольскому краю с 1950 по 1954 год включительно было выплачено государственных пособий

Слава советским женщинам — строителям коммунизма! ПРОСТОЕ ИМЯ

С Анной Васильевной Ладыжниковой мы познакомились на пятом участке. Здесь перед нарядом собралась забойная бригада Михаила Шатова. Ладыжникова вела задушевную беседу с горняками. Одни за другим шахтеры высказывали свои замечания и предложения, как можно улучшить работу участка. Внимательно вслушиваясь в каждое слово, Анна Васильевна изредка делала пометки в своей записной книжке.

— Что ж, на партбюро обсудим ваши замечания, — заканчивая беседу спокойно произнесла Ладыжникова.

Вскоре состоялось партийное бюро. По инициативе Ладыжниковой в повестку был включен вопрос о работе пятого участка. На заседание партбюро пригласили и некоторых забойщиков. Коллективно обсуждалось тяжелое положение с выполнением плана на участке, партбюро наметило конкретные пути устранения недостатков. Контроль за выполнением этого решения был поручен члену партбюро Анне Васильевне Ладыжниковой.

Со скрупулезной точностью добиваясь выполнения каждого пункта решения бюро, Ладыжникова помогла горнякам добиться улучшения работы участка. Вскоре коллектив 5-го участка вышел из прорыва и стал на четкий ритм работы, ежедневно выдавая десятки тонн сверхпланового угля.

С комсомольской путевкой в годы первой пятилетки Анна Ладыжникова прибыла в Кузбасс на строительство шахты имени Сталина. Вначале была работницей личного стола, затем трудилась в бухгалтерии, секретарем начальника шахты, но это не удовлетворяло комсомолку, ее тянуло туда, где непосредственно решалась судьба выполнения плана. Одной из первых в Прокопьевске она из конторы идет

на производство. И вот с 1930 года Анна Васильевна все время управляет сложными шахтерскими машинами.

Шли годы, росло и мастерство. Вначале моторист качающих конвейеров, затем ее повлекло к изучению компрессоров, обеспечивающих сжатым воздухом многочисленные забои лав, где не умолкала раздача трель бурильных и отбойных молотков. С каким удовлетворением Ладыжникова выслушивала благодарности шахтеров за бесперебойную работу молотков.

Однако Анну Васильевну тянуло к управлению еще более сложной машиной — клетьевого подъема. Управление такой машиной требует знаний компрессоров, моторов, электротехники и умения легко разбираться в сложной коммутации машин. Здесь, сидя за пультом управления, видны плоды работы всех участков, итог работы всей шахты.

С годами вырабатывалось мастерство. Теперь опыт своей работы Ладыжникова передает другим. И особенно, если так можно назвать, преподавательская деятельность развернулась в тяжелые годы Отечественной войны, когда ушедших на фронт мужей стали заменять жены. Только на шахте им. Димитрова Анна Васильевна обучила мастерству управления подъемными машинами и компрессорами 21 женщину. До сих пор на этих установках работают ее ученики.

Есть на шахтах специальности, плоды которых не измеряются процентами, а в создании нормальных условий для ритмичной работы всего шахтерского коллектива, без них обойтись нельзя. Взять хотя бы центральные вентиляторы. Остановись они на несколько минут и в шахте может произойти большая неприятность. Казалось бы, невидная на первый взгляд

Сегодня — Международный женский день 8 марта

Мать

Год за годом идут незаметно, родная. Я взрослею — ведь годы не любят нас ждать. Вспоминая о прошлом, я песню слагаю. О тебе, моя умная, добрая мать. Жизнь течет не всегда безмятежно-весенне. Иногда омрачает и лихая пора... Но чтоб ни было там, ты одна неизменно, Как никто глубоко, мне желала добра. Знаю только один, как ты сердцем

богата. Как хлопочешь без устали, сына любя. Даже то, что пока я еще неженатый, Беспокоит подчас не меня, а тебя. Яjenюсь, и, быть может,

сыновние ласки С той поры обойдут твой семейный покой... Но на это всегда ты глядишь без опаски — Ты желаешь, чтоб счастлив был сын лишь родной.

Впрочем, много гадать нам об этом не надо: В жизни нет тех нехоженых, спорных дорог, Где бы солнечный свет материинского взгляда От ненужных ошибок в пути не берег.

Знаю, счастье любому дается не сразу. Потому говорю, не стесняясь, теперь, Что всем лучшим во мне, чем я жизни обязан, Я обязан во многом, родная, тебе.

А. КОРОТКОВ,

Ими гордится шахта

В раскомандировке шахты имени Орджоникидзе висят портреты горняков, до срочно выполнивших свои пятилетние нормы. Среди них — навальщица угля почетный шахтер Мария Васильевна Тылицова. Свою пятилетку она завершила к 15 января этого года.

18 лет тому назад пришла тов. Тылицова на шахту. Сначала Мария Васильевна работала на погрузке угля, а затем перешла на подземный участок № 8, где трудится вот уже 13 лет. Забойщики с большим уважением говорят о ловкой, проворной работнице — она не подведет. Если в смехе навальщица Тылицова — ни

Вожак молодежи

Богда она входит в цеха фабрики, то

давшегося положения. Тут и приходит из помощь Мария Яковлевна. Или заметит она в глазах девушек скучу, подойдет

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

свои силы и знания воспитанию советских детей в духе беззаветной любви и преданности Родине, растят из них будущих строителей коммунистического общества. Более 20 лет трудится на педагогическом поприще Мария Николаевна Созина, завуч 26-й средней школы. Свой опыт и знания она использует для лучшей постановки учебно-воспитательного процесса в школе. Много труда вкладывают в воспитание детей учительница русского языка 54-й школы Анна Александровна Марченко, Татьяна Ивановна Бухтиярова, Зинаида Николаевна Синицкая, Анна Федоровна Титяева и многие другие учителя.

На страже здоровья советских людей стоят тысячи женщин-врачей. Этому благородному делу отдают свои силы и многие врачи, Сталинска. Заслуженным уважением пользуются врачи-терапевты больницы № 3 Нина Георгиевна Тыркова, Вера Александровна Бородина, заслуженный врач Республики Анастасия Степановна Круглова. Большую работу по оздоровлению трудящихся рабочих поселков проводят молодые врачи Зоя Сильвестровна Филиппова — главврач больницы № 15 на Островской площадке, Марина Ивановна Мусатова — педиатр больницы № 12 на Точилинской площадке и многие другие.

Проявляя патриотическую инициативу и показывая образцы сознательного отношения к порученному делу, трудятся женщины-производственницы. Подлинно трудовой героизм проявляют многие из них. мири.

К Международному женскому дню

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, торжественно отмечают Международный женский день — 8 марта. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы проводятся лекции и вечера.

Московское городское лекционное бюро

Передовые производственницы Кузнецкого комбината

В многотысячной семье металлургов Кузнецкого комбината высокопроизводительно трудится большой отряд простых советских женщин. Многие из них пришли сюда еще в первые годы Кузнецкстроя.

Самоотверженный труд многих работниц комбината получил высокую оценку. Только в 1954 году за выслугу лет и долголетнюю безупречную работу в черной металлургии Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом Ленина мотористка коксохимического цеха Б. П. Грошева, начальник сектора проектного отдела комбината Т. П. Годубинцева, машинист электровоза марганцовского цеха Р. Л. Струтинская, машинист слитковоза обжимного цеха У. П. Фатеева. Орденом Трудового Красного Знамени награждено 47 работниц, медалью «За трудовую доблесть» — 81, медалью «За трудовое отличие» — 149 женщин-металлургов.

Накануне Международного женского дня

стране более 7 миллиардов рублей. Свыше 44 тысяч женщин удостоены почетного звания «Мать-героиня». Только по Сталинску с 1950 по 1954 год включительно было выплачено государственных пособий многодетным и одиноким матерям 30 миллионов 572 тысячи рублей. За эти же годы награждены орденами и медалями Советского Союза 2937 матерей, в том числе орденом «Мать-героиня» награждена 21 женщина, в их числе Мария Никитична Морозова, Прасковья Ивановна Попова, Валентина Царфеновна Санкина, Елизавета Николаевна Мамонова и другие.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в своем Постановлении о Международном женском дне 8-е марта призвал женщин-работниц, инженерно-технических работников и служащих, женщин-колхозниц и деятелей науки и культуры еще более настойчиво бороться за расширение производства, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за дальнейшее развитие сельского хозяйства.

И отвечая на отеческую заботу Коммунистической партии и Советского правительства, сдавные патриотки Родины не жалея сил, трудятся на благо Родины, умножая мощь и славу социалистической Отчизны. Под руководством Коммунистической партии советские женщины самоотверженно борются за победу коммунизма, за дальнейшее укрепление могущества советской державы — оплота мира во всем мире.

Богда она входит в цеха фабрики, то ей кажется здесь все до мелочей знакомым, родным. Дробный перестук швейных машин. Склонившиеся за работой труженики с гордостью сознает, что тоже является хозяйством этого предприятия, которое с первых дней его создания оснащала своими руками.

Особенно шумно в день получки. Около Марии Яковлевны собираются целые стайки девушек, они просят совета: какую обновку лучше всего приобрести. И старый мастер к этому подходит по-хозяйски, умело:

— Вот ты, Маша, зимнее пальто хочешь взять, а не лучше тебе купить туфли, да и платье легкое надо. Весна ведь. Скоро на танцы в сад будете ходить.

Уважают девушки своего мастера. Она и похвалит, когда этого достоин, и жалеть не будет, если провинишься. Как-то недавно Мария Яковлевна заболела. На работу она не пришла. Девушки загрустили.

— Нет у нас Марии Яковлевны и работа не ладится, — говорили они в комитете комсомола. А под вечер, когда окончили смену, все решили навестить больную. Встретила их Мария Яковлевна обрадованно, но, когда узнала, что бригада не выполнила дневную норму, покачала головой.

— Да что ж вы это думаете? А если меня не будет? Чтобы завтра же по-настоящему начали трудиться. А я может совсем уйду с работы.

Но девушки недоверчиво и умоляюще смотрят на нее. Мария Яковлевна смеется:

— Душой я к фабрике привязана. Нет у меня другой жизни, как среди вас.

Большая дружба в коллективе помогает хорошо работать. Мария Яковлевна отда-

ет много сил для того, чтобы повысить квалификацию швей. Именно из ее бригады выходят большие мастеров и квалифицированных работников отдела технического контроля фабрики. Добкой славой пользуются бывшие ученицы Масарыгиной тт. Криволапова, Шестопалова, Батанова.

Сейчас в бригаде Марии Яковлевны 30 человек. И каждая работница знает особенности пошива всех изделий, заказы на которые поступают на фабрику. Если в некоторых бригадах швеи изучили одну или несколько операций, то в бригаде Масарыгиной — все операции, то есть швеи может сшить самостоятельно пальто, костюм. В связи с этим здесь не бывает вынужденных простоев при переключении с одного фасона на другой. Нормы выработки систематически перевыполняются. Изделия, выполненные швейами этой бригады, имеют высокое качество. Недаром все дорогие товары доверяются им.

Недавно бригаде Масарыгиной вручали переходящее Красное знамя фабрики.

Старая, опытная швея, принимая знамя, говорила обращаясь к коллективу фабрики:

— Мы будем шить еще качественней и красивей. Перед нами такую задачу поставили партия и правительство. И мы с честью справимся с ней. Переходящее Красное знамя обещаем держать у себя и в будущем. Не правда ли, девчата?

Она обращалась и к Ане Стародубцевой, и к Нине Востренковой, и к Анфисе Лаврентьевой и ко всем тем, кто трудится в ее бригаде. И хотя девушки не говорили торжественных слов, но чувствовалось, что они согласны со своим старым мастером.

Г. БЛИНОВ.

перешла на подземный участок № 8, где трудится вот уже 13 лет. Забойщики с большим уважением говорят о ловкой, проворной работнице — она не подведет. Если в смене навальщица Тыликова — ни куска угля не останется в забое.

Почетный шахтер Прина Ивановна Кириллова 13 лет работает навальщицей уголь на участке № 4. Она также добросовестно выполняет свои обязанности.

Немало на шахте и молодых работниц, которых по праву гордится коллектив. Комсомолка Лила Прозорова работает мотористкой на сортировке. Она хорошо овладела своей профессией. Второй год Прозорова сочетает успешную работу с учебой в школе рабочей молодежи. Комсомольцы сортировки выбрали ее своим комсоргом.

Труженицы шахты вносят немалый вклад в общее дело борьбы за повышение темпов угледобычи.

Ее воспитал коллектив

В суровые, трудные дни Кузнецкстроя пришла в обжимной цех молодая работница Ульяна Фатеева. Как и многие на Кузнецком комбинате, она начала свой трудовой путь разнорабочей.

Ульяна Павловна вскоре перешла работать на механомонтаж, потом стала смазчицей, а затем — мотористкой. Уже десятый год, как она работает машинистом слитковоза, свое дело освоила в совершенстве. В 1944 году коммунисты цеха приняли т. Фатееву в свои ряды. За безупречный труд Ульяна Павловна награждена орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак почета», несколькими медалями и значками.



ПЕРЕДОВЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА

На снимке (слева направо): в первом ряду машинист поста рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината Е. Ф. Пашкова, взрывница шахты «Зыряновская» Е. В. Колбаса, врач больницы № 10 Г. И. Недедова, учительница средней школы № 17 Н. А. Норкина, машинист слитковоза обжимного цеха Кузнецкого комбината У. П. Фатеева; во втором ряду заточник инструментального цеха Кузнецкого машиностроительного завода М. В. Гаркалова, мастер экскаваторного участка стройуправления № 10 треста «Сталинскпромстрой» А. А. Завидова, работница прилавка магазина № 53 А. М. Бурло, швея-машинистка швейной фабрики № 5 Е. М. Ковалева.

Фото П. Дуллинского

М. РЕПЕНКО.

На лесах новостроек

Среди строителей нашего города до 40 процентов составляют женщины. Они работают по самым различным специальностям. Многие из них работают в рядах строителей 15—20 лет и за свою долголетнюю службу удостоены высоких правительственные наград. Большим авторитетом пользуются депутат областного Совета депутатов трудящихся каменщик Н. В. Мельчакова, бригадир штукатуров В. В. Каравайцева и другие.

К Международному женскому дню 8 марта управление треста «Сталинскпромстрой» и постройкой наградили почетными грамотами 36 лучших работниц, около 80 работникам, которые добились высоких производственных показателей, объявлена благодарность.

По тресту «Кузнецктяжстрой» почетными грамотами награждено 19 работниц — в том числе штукатур Л. Г. Ходлова, токарь Н. И. Халтурина, бригадир подсобников М. Т. Тимофеева и другие. 26 работникам объявлена благодарность, 20 работникам вручаются праздничные подарки.

Работницы народного образования

Огромные средства выделяет Советское государство на повышение культурного уровня трудящихся страны, на расширение сети народного образования.

В начальных и средних школах нашего города обучается около 40 тысяч детей металлургов, горняков, строителей, железнодорожников.

Повседневную работу в школах Стальнска ведут 1409 учителей, отдавая свой опыт, знания воспитанию молодого подрастающего поколения, будущих активных строителей коммунистического общества. Сотни работниц народного образования города за выслугу лет и безупречную работу в школе награждены орденами и медалями Советского Союза. Старейшим работникам школ тт. Л. Я. Платоновой, П. П. Волотовской, М. И. Башкировой, Е. И. Елеонской присвоены звания Заслуженных учителей РСФСР.

Учителяницы школ принимают активное участие в общественной работе, завоевали авторитет среди трудящихся. Десятки работниц школ избраны депутатами Стальнского городского и районных Советов депутатов трудящихся. В числе избранных в состав депутатов Белгородского областного Совета депутатов трудящихся — учительница 12-й средней школы Татьяна Ивановна Бухтиярова, учительница 50-й средней школы Мария Александровна Занина.



В санатории № 6 Стальнского горздрава. На снимке: главврач санатория Галина Николаевна Изак за осмотром детей. Фото Н. Никитина.

ДРУГ ДЕТЕЙ

Вместе с главным врачом детских яслей № 2 Маргаритой Михайловной Шумаровой мы поднялись на второй этаж корпуса, зашли в большую светлую комнату.

Здесь живут наши самые маленькие воспитанники, — негромко, потеплевшим голосом сказала эта невысокая молодая женщина, одетая в белый халат.

На полу, залитом яркими лучами теплого весеннего солнца, сидели грудники, забавляясь игрушками, разложенными на коврике. Самые юные дети лежали на манеже, беспомощно протягивая пухлые ручонки к разноцветным игрушкам, свисающим над ними.

Маргарита Михайловна знает этих мальчиков и девочек по именам, находит для них ласковое материнское слово.

— Вова, пойди ко мне, — позвала мальчика, взяв его на руки.

120 матерей, работниц Кузнецкого металлургического комбината и других предпринятий, приходят ранним утром, здоровятся с нянями, сестрами, передают им своих детей и направляются в родные цеха, становятся на трудовую вахту, прилагают свои усилия для того, чтобы выполнить и перевыполнить производственные планы, дать для великой социалистической Родине еще больше металла, готовой продукции.

Сколько труда вкладывают в свою работу эти скромные труженицы детских яслей, возглавляемые врачом-педиатром тов. Шумаровой. Повседневный труд в детских яслях требует большой любви к детям, развивающимся на их глазах. Матери хорошо знают спокойную заботливую няню Веру Николаевну Бедареву, работающую в детских яслях 17 лет, с первых дней открытия этого учреждения. Больше 10 лет также трудится в яслях тов. Ничеевева, добросовестно выполняющая обязанности няни в интернатной группе.

— Да и мне, — признается Маргарита Михайловна, — нельзя отставать от жизни. Часто читаю специальную литературу по медицине, приобретаю практический опыт.

Шумарова — один из молодых специалистов, приехавших в наш город в 1950 году, сразу же по окончании Томского медицинского института. Она не останавливается на достигнутом, настойчиво повышает свою деловую квалификацию, идеально-теоретический кругозор. В течение 2 лет она занималась в вечернем университете марксизма-ленинизма при Стальнском горкоме КПСС, настойчиво изучая диалектический и исторический материализм, историю КПСС, политическую экономию, внешнюю политику СССР и современные международные отношения, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, решения съездов и пленумов КПСС.

— Вова, пойди ко мне, — позвала мальчика, взяв его на руки.

120 матерей, работниц Кузнецкого металлургического комбината и других предпринятий, приходят ранним утром, здоровятся с нянами, сестрами, передают им своих детей и направляются в родные цеха, становятся на трудовую вахту, прилагают свои усилия для того, чтобы выполнить и перевыполнить производственные планы, дать для великой социалистической Родине еще больше металла, готовой продукции.

Партийная организация Молотовского района дала врачу Шумаровой важное ответственное поручение, выделив ее пропагандистом кружка по изучению истории КПСС. На последних занятиях она изучала со слушателями материал по теме «Партия большевиков в борьбе за завершение строительства социалистического общества и проведение новой конституции».

Пропагандист хорошо подготовилась к рассказу по этой теме, привела примеры, характеризующие заботу Коммунистической партии о дальнейшем развитии тяжелой индустрии, социалистического сельского хозяйства, культуры, о подъеме материального благосостояния широких масс трудящихся страны. Слушатели кружка, медицинские сестры яслей проявляют живейший интерес к изучению революционной теории.

— Хлопот у меня, как видите, много. Семья большая. Приходится думать о работе няни, сестер, о здоровье детей, о летней спортивной кампании, о подготовке

Забота о матери и ребенке в КНР

ПЕКИН, 5 марта. (ТАСС). На протяжении всей истории Китая никогда не наблюдалось столько забот о матери и ребенке как сейчас, после освобождения.

Одним из ярких проявлений этой заботы является организация в республике широкой сети детских садов и яслей, особенно в промышленных районах страны. В столице Китая — Пекине в 1954 году насчитывалось

около 300 заводских яслей, созданных уже за годы народной власти. В центре текстильной промышленности страны — Шанхае в прошлом году яслей было в 10 раз больше, чем в 1949 году.

В крупных населенных пунктах страны организованы детские и женские консультации, число которых в 1954 году увеличилось более чем в 15 раз по сравнению с 1949 годом.

Постановление ЦК Трудовой партии Кореи

ПХЕНЬЯН, 5 марта. (ТАСС). Газеты КНДР, 11.500 — депутатами местных органов власти; 5800 женщин занимают руководящие посты в партийных, государственных и общественных организациях.

За героизм, проявленный в дни войны, и за трудовые подвиги 14 женщин удостоены званий Героев КНДР и Героев Труда. 25.758 патриотов награждены орденами и медалями республики.

Совершенно иное положение в Южной Корее, где женщины находятся в условиях жестокого угнетения, бесправия и нищеты.

Развитие судостроительной промышленности в Польше

ВАРШАВА, 5 марта. (ТАСС). Судостроительная промышленность возникла в Польше в годы народно-демократического строя и сейчас неуклонно развивается.

Верфи в Гданьске, Гдыне и Щецине выпустили в послевоенные годы свыше 100 морских судов дальнего плавания. Производство судов в период реализации шестилетнего плана возросло более чем в 10 раз.

Польские судостроители осваивают выпуск новых типов морских судов. Более

чем в четыре раза по сравнению с довоенным периодом возрос тоннаж польского торгового флота. Объем морских грузо-

перевозок увеличился почти в 10 раз.

Добыча нефти в Болгарии

СОФИЯ, 5 марта. (ТАСС). В результате широких геологических изысканий, осуществленных за годы народной власти, в Болгарии открыты залежи нефти.

Геологическая экспедиция, применив электроразведку и сейсморазведку и другие передовые советские методы изысканий, в результате упорного труда обнаружила

в северо-восточной части Болгарии залежи нефти.

С конца 1954 года первое нефтяное месторождение в Болгарии введено в промышленную эксплуатацию.

Сейчас на болгарской нефти и мазуте работают локомотивы и тракторы. Значительное количество нефти Болгария экспортит в страны народной демократии.

Против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь Всеобщей Конфедерации Труда Аллен Ле Леап опубликовал в газете «Юманите» статью, посвященную подготовке и проведению 10 марта этого года международного дня борьбы против парижских соглашений.

Такие же приглашения французские друзья получают от своих немецких товарищей.

В статье говорится, что трудящиеся много

предприятий Франции уже направили немецким рабочим приглашения прислать к ним на предприятия своих делегатов для участия в проведении международного дня борьбы против парижских соглашений.

Всемирного Совета Мира. Только в провинции Варсинайс-Суоми собрано около 20 тысяч подписей под Венским Обращением Бюро

Сбор подписей в Финляндии под Обращением Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 5 марта. (ТАСС). В Финляндии все шире развертывается сбор подписей под Венским Обращением Бюро

Всемирного Совета Мира. Только в провинции Варсинайс-Суоми собрано около 20 тысяч подписей.

Зверства чанкайшистских бандитов

ПЕКИН, 5 марта. (ТАСС). В сообщениях корреспондентов агентства Синьхуа говорится, что на прибрежных островах, очищенных от чанкайшистских банд, обнаруживаются все новые следы их преступлений в отношении мирного населения.

Одним из мест расправы, которую чанкайшистские изверги учинили над жителями, не пожелавшими покидать родные места, был небольшой островок Пинифинча, расположенный к югу от острова Дачэн.

По показаниям очевидцев более 2 тысяч жителей острова были насилием убиты на Тайвань. Чанкайшисты уничтожили на острове все, что невозможно было увез-

ти. Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

13-го тиража выигрышей, состоявшегося 27 февраля 1955 года в городе Брянске. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
040420	40*)	25.000	051337	1—50	200
040422	04*)	25.000	051511	1—50	500
040722	03*)	1.000	051603	29*)	1.000
041284	11*)	1.000	051792	30*)	1.000
041520	1—50	200	051822	02*)	1.000
041536	1—50	200	051964	27*)	1.000
041559	39*)	1.000	051979	23*)	1.000
041582	20*)	10.000	052346	1—50	500
041792	11*)	1.000	052418	1—50	200
041849	06*)	5.000	052522	05*)	1.000
041923	21*)	1.000	052569	32*)	1.000
041942	1—50	200	052636	28*)	1.000
042035	1—50	200	052938	26*)	1.000
042037	1—50	200	053098	44*)	1.000
042048	1—50	200	053176	05*)	1.000
042108	27*)	1.000	053235	20*)	1.000
042165	26*)	1.000	053262	34*)	5.000
042223	43*)	1.000	053456	1—50	500
042254	1—50	200	053511	1—50	500
042260	37*)	1.000	053722	1—50	200
042528	01*)	1.000	053779	40*)	5.000
042842	30*)	1.000	054046	36*)	1.000
042915	23*)	1.000	054060	27*)	1.000
043030	18*)	1.000	054203	1—50	200
043082	36*)	10.000	054238	1—50	200
043085					

